

墨西哥疫情重 罪犯盯上氧气罐

墨西哥新冠疫情严重,且部分地区医疗系统濒临崩溃,氧气罐需求激增,成为不少犯罪分子的目标。

价格飞涨

墨西哥卫生部26日公布的疫情数据显示,该国累计确诊病例接近180万例,累计病亡病例超过15万例。

美联社27日报道,墨西哥部分地区医院病床占用率近90%,很多患者只能在家治疗。

墨西哥消费者权益保护委员会官员

里卡多·谢菲尔德说,墨政府已经与多家氧气生产企业达成协议,对总计70%的工业用氧气产品进行净化改造,变为医用氧气。他呼吁民众,氧气罐要回收再利用,“用来救命”。

路透社报道,首都墨西哥城20多家医用氧气经销商上周已无“氧”可售,仅几家店有库存,民众需排队数小时才能买到氧气。可供使用24小时的氧气罐价格已经涨至160美元,是去年底的4倍。墨西哥全国最低日薪仅为7美元。

现年58岁的街头小贩欧洛希奥·克

鲁斯排队为嫂子买氧气,经常空手而归。嫂子确诊感染新冠病毒后在家中养病。“我们真的很担心,”排了一天队后,克鲁斯告诉路透社记者,“价格高得离谱了,而且看不到尽头。”

发灾难财

谢菲尔德26日说,已经发现数以百计拿工业用氧气罐冒充医用氧气罐售卖的广告。“那些是偷来的工业用氧气罐,大家不能用来呼吸。”

谢菲尔德告诫民众不要上当。一些

骗子会收取高昂费用或押金,然后消失。“大家这是在浪费钱,他们可能不发货。”

警方已责令删除涉嫌非法售卖氧气设备的脸书页面700个、互联网信息100条。

墨西哥近几周发生多起氧气罐被盗被抢事件。上周早些时候,西北部索诺拉州发生一起抢劫案。一名全副武装的男子从一家公立医院抢走7个氧气罐,无人受伤。当地警方表示,遭劫氧气罐大部分是空的。

新华社特稿

贝索斯和马斯克就卫星轨道起争执

世界富豪榜排名第二的杰夫·贝索斯和排名第一的埃隆·马斯克26日因卫星互联网项目的轨道空间起了争执。

贝索斯和马斯克分别是亚马逊公司和太空探索技术公司的首席执行官。据法新社报道,亚马逊公司当天发布声明,希望监管部门不予批准太空探索技术公司调整其“星链”卫星轨道高度的申请。声明说:“如果能将竞争扼杀在摇篮里,显然符合太空探索技术公司的利益,但这当然不符合公众利益。”

声明说,改变“星链”项目设计可能

令太空环境更危险,导致“太空碰撞”,并增加无线电干扰。

马斯克当天在推特发帖反击,称亚马逊公司阻挠“星链”,因为其卫星系统“柯伊伯项目”进度滞后。推文写道:“为了一个要等好几年才能投入运营的亚马逊卫星系统而阻挠‘星链’,不符合公众利益。”

“星链”项目计划2019年至2024年期间向太空发射1.2万颗卫星,搭建“星链”网络,提供互联网服务,迄今已成功发射超过1000颗卫星。“柯伊伯项目”去

年获准在近地轨道部署3236颗卫星,也以提供互联网服务为目的,但尚未开始制造和发射卫星。“星链”卫星原计划轨道高度距地面1110公里到1325公里。太空探索技术公司去年向美国联邦通信委员会申请,将“星链”卫星部署轨道调低至距地面540到570公里高度,称可因此减少宽带信号延迟。“柯伊伯项目”卫星计划轨道最低高度距地面590公里。亚马逊公司担心,“星链”卫星轨道降低高度后,两个项目卫星距离太近,恐怕彼此干扰。

新华社特稿

票价5500万美元 3人拟搭飞船赴空间站旅游

3名游客计划在明年1月搭乘飞船前往国际空间站旅游,为此每人支付5500万美元。

美国阿克肖姆航天公司26日公布这3人的身份,称他们届时将搭乘美国太空探索技术公司的载人“龙”飞船启程,这将是前往国际空间站的“首架商业航班”。

据美联社报道,这3名游客所乘的飞船将从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角升空,用1天至2天抵达国际空间站,他们

将在空间站停留8天时间。美国宇航员迈克尔·洛佩兹-阿莱格里亚担任这次太空旅游的指挥官。

出发前,每名游客需通过医学检查并接受为期15周的训练。如果成行,美国俄亥俄州70岁的房地产商、技术企业家拉里·康诺将成为进入太空最年长的人之一,仅次于美国宇航员约翰·格伦。后者1998年最后一次太空飞行时已经77岁。

另一名游客、以色列商人埃坦·斯蒂布是以色列首名宇航员伊兰·拉蒙的密

友。后者在2003年美国“哥伦比亚”号航天飞机事故中遇难。还有一名游客是加拿大金融家马克·帕蒂。

自2001年以来,俄罗斯“联盟号”飞船已将多名游客送往国际空间站。越来越多企业近年来也争相开发太空旅游市场。美国蓝色起源公司和英国维珍银河公司均推出太空旅游计划,有望在今年成行,人均收费数百万美元。不过,这两家企业的航天游只能令游客在太空停留几分钟。

新华社特稿

哥伦比亚防长感染新冠去世

哥伦比亚总统府26日表示,哥国防部长卡洛斯·特鲁希略因感染新冠病毒于当天凌晨去世,享年69岁。特鲁希略家人当天也在社交媒体上公布了他的死讯。

总统府当天早晨在一份公报中说,重症新冠以及基础疾病并发症导致特鲁希略25日晚健康状况持续恶化。当地时间26日1时53分,特鲁希略因医治无效在首都波哥大中央军医院去世。特鲁希略确诊感染新冠病毒后,于本月11日在北部海滨城市巴兰基亚住院治疗,并于13日转入中央军医院,因急性肺损伤15日起接受重症监护。截至25日21时,该国新冠累计确诊病例为2027746例,累计死亡病例达51747例。目前,哥新冠累计确诊病例数在拉美地区仅次于巴西。包括总检察长、副总统、劳动部长、总统夫人、外交部长等在内的多名哥伦比亚政要曾感染新冠病毒。

据新华社电

没心情举杯庆祝 香槟酒销量减两成

随着新冠疫情在全球蔓延,许多节庆活动取消,大量餐饮店铺关门停业,人们似乎也不再有心情举杯庆祝,法国香槟酒2020年全球销量因此较前一年下降18%。

路透社26日援引法国香槟酒行业委员会的数据报道,2020年香槟酒全球销量2.45亿瓶,较前一年减少18%,可能导致10亿欧元(约合78.6亿元人民币)损失,估算全年销售额为40亿欧元(314.2亿元人民币)。

数据显示,在法国、英国、美国市场,2020年香槟酒销量均减少20%;同期,在另一主要市场日本,香槟酒销量下滑28%;在澳大利亚,香槟酒销量不减反增,同期增加14%。法国香槟酒行业委员会预期,如果今年晚些时候各国解除新冠疫情防控措施,香槟酒销量可能出现反弹。

新华社特稿

美国感染新冠大猩猩正在康复



1月10日在美国圣迭戈动物园拍摄的大猩猩。新华社发

20元美钞头像拟换为非洲裔女性

美国总统约瑟夫·拜登领导的政府正在重启20美元纸钞头像“换人”程序,打算用反奴隶制先驱哈丽雅特·塔布曼取代美国第七任总统、民主党创始人安德鲁·杰克逊。

《华盛顿邮报》26日报道,一旦实现,塔布曼将成为印在美元纸钞上的首位非裔人士和百年来首名女性。

白宫新闻秘书珍·普萨基说,“财政部正采取措施恢复努力,以让哈丽雅特·塔布曼登上新版20美元纸钞的正面”,从而反映美国的“历史和多样性”。

美国财政部发言人说,新版20美元纸钞何时开始流通尚无时间表。

全国有色人种协进会首席执行官德里克·约翰逊说,这一团体“赞赏拜登政府发布的消息,即改变20元美钞的设计,以全面纪念美国历史上重要人物”。

塔布曼出生于1822年,曾是马里兰州种植园的奴隶。1849年,她成功逃脱奴役,加入帮助黑奴逃离南方邦联的“地下铁路”运动,成为最活跃的领袖之一。南北战争结束后,塔布曼积极投身女权运动,1913年辞世。

目前20元美钞头像人物前总统杰克逊因奴隶主身份和暴力安置印第安人的政策颇受诟病。

2016年,贝拉克·奥巴马政府宣布拟

用塔布曼取代杰克逊作为20元美钞头像人物。这一计划2019年遭时任共和党籍总统唐纳德·特朗普阻止。特朗普是杰克逊的粉丝。

印第安公主波卡洪塔斯是首名出现在美国货币上的女性,她的头像印在1865年至1869年发行的20美元纸钞上。女性最近一次“亮相”美国货币是1891年至1896年,美国首位“第一夫人”玛莎·华盛顿的头像被印在1美元银元券上。此外,女权运动领袖苏珊·安东尼和19世纪西部拓荒时期的传奇印第安女性萨卡加维亚的头像曾被印在硬币上。

新华社特稿

日本研究人员基于人工智能技术研制出一款采摘水果机器人,采摘苹果、梨等水果的速度几乎与人类相同,有望帮助果农部分解决人口老龄化带来的劳动力短缺问题。

日本广播协会25日报道,参与研发的单位包括日本国立农业和食品业技术综合研究机构、日本立命馆大学和汽车零部件制造商日本电装公司。

这款机器人其实是由自主驾驶高尔夫球车牵引的机械臂,机械臂前端有三个“爪”,能抓取水果,配备的人工智能系统可通过果实颜色等判断水果是否成熟。机器人采摘一个成熟水果的速度约为11秒,大体与人类采摘速度相同。国立农业和食品业技术综合研究机构一名研究人员说,希望这款机器人能帮助果农减轻负担。新华社特稿